

ΣΑΝ  
ΣΗΜΕΡΑ

ΜΕ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΗΣ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑΣ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ

## Η Δημοκρατία μας διώκεται ποινικά

Γράφει ο Δρ. ΓΑΒΡΙΗΛ ΜΑΝΩΛΑΤΟΣ,  
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

**Ο**ταν ένας βουλευτής ή μία βουλευτριά ασκώντας τα κοινοβουλευτικά του (της) καθήκοντα στο Κοινοβούλιο ασκεί κοινοβουλευτικό έλεγχο, ή εκφράζει κάποια πολιτική εκτίμηση για τη λειτουργία και την αποτελεσματικότητα κάποιας κρατικής υπηρεσίας και με την πλειοψηφία της Βουλής μετατρέπεται αυτό σε ποινικό αδίκημα και ποινική δίωξη εναντίον του βουλευτή ή της βουλευτριάς, έ, τότε, δημιουργούνται σοβαρότατοι προβληματισμοί και αμφισβητήσεις για την ποιότητα της δημοκρατίας... Αυτό ακριβώς συνέβη στις 16 Δεκεμβρίου, με την άρση της βουλευτικής ασυλίας της βουλευτριάς του κοινοβουλευτικού κόμματος ΜΕΡΑ 25, Αγγελικής Αδαμοπούλου, με την ψήφο των βουλευτών της κυβερνητικής πλειοψηφίας. Και αυτό, επειδή η βουλευτριά του ΜΕΡΑ 25 κυρία Αδαμοπούλου, σε ομιλία της στη Βουλή, εξέφρασε την ανησυχία της και τον προβληματισμό της για το αν τα επεισόδια που παρατηρούνται και επισυμβαίνουν σε διαδηλώσεις, είναι και αποτέλεσμα της δράσης της αστυνομίας και της συμμετοχής, με κάποιο τρόπο και αστυνομικών, Η απόφαση αυτή της πλειοψηφίας της βουλής, είναι άνευ προηγουμένου ακραίος περιορισμός της ελεύθερης έκφρασης του βουλευτή και περιορισμός των καθηκόντων του όπως απορρέουν από το Σύνταγμα της Χώρας μας.

Κατά το παρελθόν, υπήρξαν δεκάδες δηλώσεις πολιτικών στελεχών, συνδικαλιστικών εκπροσώπων αστυνομικών και ακόμα του

ίδιου του Υπουργού Προστασίας του Πολίτη που στο παρελθόν εξέφρασαν προβληματισμούς για υπόγειες σχέσεις μεταξύ της αστυνομίας και αυτών που δημιουργούν επεισόδια. Στην κοινή γνώμη και στο σύνολο σχεδόν των πολιτών είναι διάχυτη η απορία. Γιατί επιτέλους δεν συλλαμβάνει η αστυνομία τους ταραχοποιούς και τους λεγόμενους μπαχαλάκιδες; Ίδου η αναπάντητη απορία...

Αυτού του είδους οι μηνύσεις εναντίον βουλευτών, στέλνουν ένα ξεκάθαρο μήνυμα. Ότι υπάρχει τμήμα για την ανοικτή πολιτική έκφραση. Γίνονται στόχος βουλευτές ως προς τα δικαιώματά και τις υποχρεώσεις τους να εκφράζονται και ως προς το δικαίωμά τους να ασκούν κοινοβουλευτικό έλεγχο και να παράγουν πολιτικό λόγο.

Η ανησυχία της βουλευτριάς κυρίας Αδαμοπούλου και ο προβληματισμός της για τα επεισόδια που παρατηρούνται και επισυμβαίνουν σε διαδηλώσεις, είναι και αποτέλεσμα της δράσης της αστυνομίας και της συμμετοχής με κάποιο τρόπο και αστυνομικών, δεν στρέφεται εξάλλου εναντίον κάποιου προσώπου συγκεκριμένα και επομένως δεν στοιχειοθετείται το αδίκημα της συκοφαντικής δυσφήμισης προσώπου. Είναι θέσεις και απόψεις και προβληματισμοί που αφορούν στη λειτουργία ενός θεσμικού κρατικού οργάνου, της αστυνομίας. Αυτό αποτελεί όχι μόνο υπέρτατο δικαίωμα και καθήκον κάθε βουλευτή και βουλευτριάς αλλά και κάθε ενεργού πολίτη.

Η ποινική δίωξη της βουλευτριάς, του ΜΕΡΑ 25 κυρίας Αδαμοπούλου αποτελεί στην ουσία ποινική δίωξη εναντίον τη ίδιας της Δημοκρατίας.

Η 23η Δεκεμβρίου είναι η 357η ημέρα του έτους κατά το Γρηγοριανό ημερολόγιο (358η σε δίσεκτα έτη). Υπολείπονται 8 ημέρες.

### Γεγονότα

**962** - Αραβοβυζαντινοί Πόλεμοι: Υπό τη διοίκηση του μετέπειτα αυτοκράτορα Νικηφόρου Β΄ Φωκά, τα βυζαντινά στρατεύματα εισβάλουν στο Χαλέπι.

**1876** - Πρώτη ημέρα της Διάσκεψης της Κωνσταντινούπολης για τις πολιτικές μεταρρυθμίσεις στα Βαλκάνια.

**1913** - Ο πρόεδρος των Ηνωμένων Πολιτειών Γουόλτερ Ουίλσον υπογράφει νόμο με τον οποίο ιδρύεται η Ομοσπονδιακή Τράπεζα των ΗΠΑ.

**1941** - Β΄ Παγκόσμιος Πόλεμος: Μετά από 15 ημέρες συγκρούσεων, ο Αυτοκρατορικός Ιαπωνικός Στρατός καταλαμβάνει τη νήσο Ουέικ.

**1948** - Επτά Ιάπωνες στρατιωτικοί και πολιτικοί ηγέτες που καταδικάστηκαν για εγκλήματα πολέμου εκτελούνται στο Τόκιο από τις συμμαχικές αρχές κατοχής.

**1960** - Εκατό μέλη της Εθνικής Κοινωνικής Οργάνωσης Φοιτητών (ΕΚΟΦ) καταστρέφουν τα γραφεία της εφημερίδας Μακεδονία στη Θεσσαλονίκη.

**1967** - Παραδίδεται το σχέδιο Συντάγματος του Γεωργίου Παπαδόπουλου. Το σχετικό δημοψήφισμα θα διεξαχθεί μεταξύ της 21ης Απριλίου και της 15ης Σεπτεμβρίου 1968.

**1970** - Ο Βόρειος Πύργος του Παγκόσμιου Κέντρου Εμπορίου στο Μανχάταν της Νέας Υόρκης φτάνει σε ύψος τα 417 μέτρα και γίνεται το ψηλότερο κτίριο στον κόσμο.

**1972** - Σεισμός μεγέθους 6,2 βαθμών της κλίμακας Ρίχτερ χτυπά την πρωτεύουσα της Νικαράγουας Μανάγουα σκοτώνοντας περίπου 20.000 κατοίκους.

**1975** - Η Επαναστατική Οργάνωση 17 Νοέμβρη δολοφονεί τον σταθμάρχη της CIA στην Αθήνα Ρίτσαρντ Γουέλς.

### Γεννήσεις

**1790** - Ζαν-Φρανσουά Σαμπολιόν, Γάλλος λόγιος και φιλόλογος

**1887** - Αναστάσιος Ορλάνδος, Έλληνας αρχιτέκτονας

**1901** - Θράσος Καστανάκης, Έλληνας συγγραφέας

**1902** - Αντίοχος Ευαγγελάτος, Έλληνας συνθέτης

**1908** - Παντελής Ζερβός, Έλληνας ηθοποιός

**1918** - Χέλμουτ Σμιτ, Γερμανός πολιτικός

**1928** - Χρόνης Αηδονίδης, Έλληνας τραγουδιστής

**1933** - Ιωάννης Κουτσογιάννης, Έλληνας στρατιωτικός

**1942** - Κουέντιν Μπράις, Αυστραλή πολιτικός

**1988** - Θωμάς Απέργη, Ελληνίδα τραγουδίστρια

### Θάνατοι

**1384** - Θωμάς Β΄ Πρελούμπος, δεσπότης της Ηπείρου

**1709** - Αλέξανδρος Μαυροκορδάτος (ο εξ απορρήτων), Έλληνας διπλωμάτης

**1943** - Δημήτρης Γληνός, Έλληνας εκπαιδευτικός και συγγραφέας

**1953** - Λαβρέντι Μπέρια, Σοβιετικός πολιτικός

**2013** - Χρύσα, Ελληνίδα γλύπτρια

**2013** - Μιχαήλ Καλάσνικωφ, Ρώσος στρατιωτικός και σχεδιαστής όπλων

## «Χριστούγεννα .. εν σκότει και σκιά θανάτου»

ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΔΗΜΗΝΑ – ΔΙΚΗΓΟΡΟΥ

**Κ**λεισμένοι ερμητικά στα σπίτια τους, μακριά από τα αγαπημένα τους πρόσωπα, αλειτούργητοι, κατηφείς και αγχωμένοι από τον φόβο της θανατηφόρου πανδημίας καλούνται φέτος οι χριστιανοί να γιορτάσουν την μεγάλη γιορτή της ενσάρκωσης του θείου Λόγου.

Οι φωτισμένοι με πολύχρωμα λαμπιόνια δρόμοι, τα καταστόλιστα στις πλατείες δέντρα και οι χριστουγεννιάτικες μελωδίες που διαχέονται στην έρημη πόλη απαρτίζουν ένα ψυχρό και άχαρο σκηνικό, που φέτος δεν συγκινεί τους μασκοφορεμένους και προβληματισμένους για το «τί τέξεται η επιούσα» ελάχιστους διαβάτες. Την περιρρέουσα ζοφερή ατμόσφαιρα σκιαγραφεί στο ποίημα του «Merry Christmas» ο Αλέξανδρος Αραμπιτζής: «Οι άνθρωποι σκληροί/τα σπίτια κρύα/οι άστεγοι έρμια στο ξεροβόρι/αμείλικτος ο χειμώνας./Και το ψηλό χριστουγεννιάτικο δέντρο/αγέλαστο φωτίζει τη μοναξιά της ψυχής.»

Ο ανείπωτος πόνος που βιώνουν οι συνάνθρωποί μας από την ανεπάντευτη απώλεια δικών τους προσώπων και φίλων και το στρες από τον ακούσιο εγκλεισμό στα διαμερίσματα δημιουργούν ένα κλίμα απόγνωσης και πα-

νικού, που δεν προσφέρεται για γιορτές και πανηγύρια. Η κατάσταση επιτείνεται από το γεγονός ότι συνηθίσαμε να γιορτάζουμε τα Χριστούγεννα εκκοσμικευμένα και επιδερμικά με λουκούλλεια γεύματα, ρεβηγιόν, δώρα και ξεφαντώματα, χωρίς να προσεγγίζουμε το βαθύτερο νόημα τους, που είναι ο στοχασμός, η περίσκεψη, η πνευματική αναγέννηση και η βίωση του μυστηρίου της αγάπης του Θεού. Όμως δεν πρέπει να απελπιζόμαστε. Τα σκοτάδια της πανδημίας, των αδιεξόδων και της απαισιοδοξίας στα οποία βυθίζεται καθημερινά η ζωή μας έρχεται να απαμβλύνει η φωνή του προφήτη Ησαΐα, που είχε προαναγγείλει τον ερχομό του Χριστού, όπως διαλαμβάνεται στο κατά Ματθαίον Ευαγγέλιο «Ο λαός ο καθηήμενος εν σκότει είδε φώς μέγα, και τοις καθημένοις εν χώρα και σκιά θανάτου φως ανέτειλεν αυτοίς» [Ματ.4,16]. Με την πίστη και τη βεβαία μας ελπίδα ότι ο γεννηθείς κάτω από αντίξοες συνθήκες Χριστός δεν θα μας εγκαταλείψει ως προσευχηθούμε τα φετινά Χριστούγεννα, κλεισμένοι στο «ταμείον» μας, το Φως το αληθινό να φωτίσει τους μαχόμενους νυχθημερόν ερευνητές-επιστήμονες να καταπολεμήσουν την εφιαλτική αυτή νόσο που απειλεί άμεσα τη ζωή μας. Και να αισιοδοξούμε ότι οι δεήσεις μας θα εισακουστούν.